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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 12 november 2014 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over de inhuur van personeel door de 

politie  

 

 

In antwoord op uw brieven van 10 oktober 2014 deel ik u mee dat de schriftelijke 

vragen van het lid Helder (PVV), over het bericht dat de politie veel meer 

personeel inhuurt, en de schriftelijke vragen van het lid Kooiman (SP), over het 

bericht dat de Nationale Politie dit jaar veel meer uitgeeft aan extern personeel 

dan begroot, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten   

 

 

 

 

 

   
 

 

 

  

 

Directoraat-Generaal 

Politie 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

583007 
  

Uw kenmerk 

2014Z17765 en 2014Z17766 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Antwoorden Kamervragen van het lid Helder (PVV) aan de minister van 

Veiligheid en Justitie over het bericht dat de politie veel meer personeel 

inhuurt (ingezonden 10 oktober 2014, Nr. 2014Z17765) 

  

Vraag 1: 

Kent u het bericht: 'Politie huurt veel meer personeel in' en klopt het wat 

hierin vermeld wordt? 1) 

 

Antwoord 1: 

Ik ken het bericht.  

 

In de begroting 2014 is voor externe inhuur een bedrag van 155 miljoen 

opgenomen, deels onder de post externe inhuur en deels onder de post 

automatisering.  

De meest recente prognose van de politie gaat uit van een realisatie externe 

inhuur over 2014 van circa 186 miljoen.  

 

Vraag 2: 

Hoeveel agenten (‘blauw op straat’) had u voor 155 miljoen euro, het 

bedrag dat nu wordt besteed aan de inhuur van externen, aan kunnen 

nemen? 

 

Vraag 3: 

Deelt u de mening dat hier een totaal verkeerd signaal van uit gaat en dat 

er verkeerde prioriteiten worden gesteld, zeker in tijden van 

terroristische dreiging? Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 4: 

Bent u bereid dit beleid per direct een halt toe te roepen? Zo nee, 

waarom niet? 

 

Antwoord op de vragen 2, 3 en 4: 

De tijdelijke extern ingehuurde en hooggekwalificeerde mensen worden met name 

ingezet om de complexe reorganisatie uit te voeren of om de continuïteit van de 

bedrijfsvoering te waarborgen. Dit is nodig om het functioneren van het korps – 

het primaire proces – te kunnen waarborgen. Ik zie dan ook geen reden om het 

beleid hierop een halt toe te roepen. Wel ga ik ervan uit dat het korps steeds 

kritisch kijkt naar de kosten voor de inhuur van externen. Voordat wordt gekozen 

voor externe inhuur moet bijvoorbeeld eerst zijn nagegaan of er binnen de politie 

medewerkers zijn die het betreffende werk kunnen doen. De verwachting is dat  

inhuur de komende jaren ook nog nodig zal zijn vanwege de noodzakelijke en 

grote veranderingen in de politieorganisatie. Ik verwijs naar de 

voortgangsrapportage nationale politie die ik recent naar de Kamer heb gezonden 

en de bevindingen van de Commissie van Toezicht op het Beheer. Naarmate het 

veranderingsproces zijn voltooiing nadert, zal de behoefte aan inhuur geleidelijk 

kunnen dalen. De uitgaven zijn afgezet tegen de rijksnormen voor externe inhuur 

ruim binnen de marge.    
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Vraag 5: 

Bent u bereid deze vragen te beantwoorden voor het wetgevingsoverleg 

over de politie op 17 november 2014? 

 

Antwoord 5: 

Ja.  

  

1) NOS.nl, 8 oktober 2014(http://nos.nl/artikel/707698-politie-huurt-veel-meer-

personeel-in.html) 
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Antwoorden Kamervragen van het lid Kooiman (SP) aan de minister van 

Veiligheid en Justitie over het bericht dat de Nationale Politie dit jaar veel 

meer uitgeeft aan extern personeel dan begroot (ingezonden 10 oktober 

2014, Nr. 2014Z17766) 

 

Vraag 1: 

Wat is uw reactie op het bericht: “Politie huurt veel meer personeel in”? 

1) 

 

Antwoord 1: 

Ik verwijs naar het antwoord op de hierna volgende vragen. 

 

Vraag 2: 

Kunt u per eenheid aangeven hoeveel geld er wordt uitgegeven aan 

externe inhuur? Kunt u dit als percentage afzetten tegen het totale 

bedrag dat wordt uitgegeven aan personeel? 

 

Vraag 4: 

Hoe reageert u op de uitspraak van de voorzitter van De Algemene 

Nederlandse Politie Vereniging (ANPV) dat de politieleiding de inhuur 

niet in de hand heeft? 

 

Vraag 7: 

Wilt u, net als op de ministeries, de ‘Roemernorm’ invoeren bij de 

nationale politie waardoor de externe inhuur wordt beperkt tot maximaal 

10 procent van de personeelskosten? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord op de vragen 2, 4 en 7: 

Sinds de komst van de nationale politie stuur ik op één korps en één begroting, 

zonder verdeling naar eenheid. De totale kosten voor externe inhuur van de 

politie liggen tussen de 4 en 5% van de totale personele lasten en vallen daarmee 

ruim binnen de Rijksoverheidsnorm voor externe inhuur. Het heeft naar mijn 

mening geen toegevoegde waarde om voor de politie een andere norm dan de 

Rijksoverheidsnorm in te voeren.  

 

Vraag 3: 

Vindt u de hoeveelheid externe inhuur uit te leggen in het licht van de 

inkrimping van het personeelsbestand? 

 

Vraag 5: 

Hoe reageert u op de vaststelling van de voorzitter van het ANVP dat 

vaste krachten worden vervangen door externe inhuur en dat hierdoor 

volgens politiemensen feitelijk sprake is van een reorganisatie? 

 

Antwoord op de vragen 3 en 5: 

Zoals ik in de beantwoording van de vragen van het lid Helder (PVV) van 10 

oktober jl. (kenmerk 2014Z17765) uiteen heb gezet, worden de tijdelijke extern 

ingehuurde en hooggekwalificeerde mensen met name ingezet om de complexe 

reorganisatie uit te voeren of om de continuïteit van de bedrijfsvoering te 

waarborgen. Dit is nodig om het functioneren van het korps – het primaire proces 

– op peil te houden. Het gaat dus niet om het vervangen van vaste krachten. Dat 
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blijkt ook uit de eis dat voordat gekozen wordt voor externe inhuur eerst binnen 

de politie gekeken moet zijn of er geschikte kandidaten zijn. 

 

Vraag 6: 

Is het waar dat er een diensthoofd HRM drie dagen in vaste dienst is en 

de overige twee dagen op declaratiebasis werkt om zo de Balkenende-

norm te omzeilen? Zo ja, deelt u de mening dat dit onacceptabel is? Wat 

gaat u doen om daar een einde aan te maken? 

 

Antwoord 6: 

Nee. Vanaf 1 januari 2015 komt het diensthoofd HRM in vaste dienst bij de politie 

binnen de bezoldigingsregels die voor de politie gelden. Tot en met 31 december 

2014 is er sprake van externe inhuur van het betreffende diensthoofd. Van het 

omzeilen van de normering volgens de Wet Normering Topinkomens, die de 

“Balkende-norm”  heeft vervangen, is geen  sprake. 

 

1) NOS.nl, 8 oktober 2014 (http://nos.nl/artikel/707698-politie-huurt-veel-meer-

personeel-in.html) 

 

Toelichting: 

Deze vragen zijn aanvullend op eerdere vragen ter zaken van het lid Helder 

(PVV), ingezonden 10 oktober 2014 (vraagnummer 2014Z17765) 

 

 

 


